

□ 三明精神三明人

三明力量

驰援泉州莆田

□ 为您服务

快来帮忙

别让萝卜烂在地里

锣鼓顶无公害生态农场位于沙县区大洛镇山山村,海拔1400多米,眼下本是农场萝卜丰收的季节,可面对地里近10万公斤还未采收的萝卜,56岁的农场主董永兰愁眉苦脸:地里这些萝卜如果再不及时采收,大部分会烂掉。按目前市场最低收购价每公斤1.6元计算,她将损失16万元,且还将影响萝卜的第二季种植。今年100多天的辛苦,将付之东流。

7月份以来连续降雨,特别是“杜苏芮”超强台风过境,进入采收阶段的萝卜遭受风雨袭击,萝卜叶被风雨打烂,高海拔高湿度、阳光强烈,萝卜极易腐烂。许多粗壮的萝卜,还没拔起来,就烂在地里了。

目前农场还未通上电,萝卜的粗加工和深度加工也无法进行。董永兰希望有关部门帮助解决这一问题。

2018年7月,董永兰租赁承包了锣鼓顶212亩荒地,按无公害生态农场要求,开垦种植农作物,并引进适合高山种植的韩国寒白玉萝卜。由于海拔高,早晚温差大,土壤疏松肥沃,种出的萝卜水分足,质感清脆,入口无杂质,个大。今年迎来丰收季,不料遭遇天气灾害。董大姐希望大家帮帮她,有意者可以来农场采摘萝卜。

(邹晓虹)



▲ 抢修人员对供电设施受损区域进行全面勘察
▶ 抢修人员夜间加紧作业



八百勇士昼夜奋战送光明

● 本报记者 梁梦婷 通讯员 邓菲

7月28日9时55分,今年第5号台风“杜苏芮”在泉州晋江沿海登陆。霎时间,乌云压城、狂风暴雨,当地供电设施严重受损。国网三明供电公司紧急分批调配36支队伍800余名骨干、68辆发电车、137辆抢修作业车辆,奔赴泉州市惠安县,与时间赛跑,昼夜不停抢修受损供电设施。

经过3个昼夜艰苦奋斗,三明供电公司完成抢修干线分支线292回、变压器12台,近13万用户正常用电。

夜飞巡视加快抢修

今年59岁的明溪县供电公司老党员、退役军人吴继金曾参与过“莫兰蒂”台风跨区支援抢修。此次奔赴泉州抢修,队友们都称他为“吴师傅”。抵达惠安县当天,吴继金立即投入工作状态,协助队长与当地供电所取得联系,在详细了解当地电力设施受损情况后,牵头制定了抢修方案。

7月29日深夜,吴继金带领青年员工们对惠安县崇武镇故障线路进行抢修。该线路受损较严重且故障点较为分散,地形条件差,抢修难度大,抢修工作一时陷入僵局,吴继金思索片刻,提出了“使用无人机‘夜飞’,提高线路巡视效率”的建议。伴随着无人机缓缓升起,原本黑暗的抢修现场在红外摄像头的“火眼金睛”下,故障点一览无余。上杆、放线、接线、紧线、扎线……次日天亮时分,在抢修人员的通力合作下,周边1万余户居民恢复了供电。

百人齐心攻克难关

7月28日,尤溪县供电公司叶开芳和同事根据安排到漳州市,随时准备支援当地电力抢修。想不到“杜苏芮”在泉州晋江登陆,带来了严重影响。“我是党员,就是要带头到抢险最困难的地方去!”当晚,叶开芳和同事们赶到泉州,立即投入工作,连夜勘察两处受损线路。29日早上6时许,他们就奔赴抢修现场。当日上午正好碰上大雨,大家只能冒雨施工,到了晚上12时,成功修复两处受损线路,数千用户恢复供电。

张坂镇电线杆倒了9根,断掉的12条电线搅在一起,大型机械无法开进现场,部分抢修场所是在满是小石头的小山包上。在当地党委政府以及村委会等的协调下,钩机顺着临时开出的便道,将每根重一千多斤的电线杆送到现场。随后,经协调,沙县区和宁化县的供电部门也前来支援。

经过数十个小时近百人的努力,这处受损线路于7月31日下午5时许修复。

一线作战争分夺秒

抢修快一分钟,复电就能早一分钟。夜间鏖战,路况复杂、风雨不停……抢修队员们饿了,席地而坐,以地为桌,就地简单吃口饭菜;累了,以地为席,靠着墙脚,短暂休息后继续投入紧张的抢修工作……通宵达旦,日夜奋战。

“收拾好东西,准备出发下一个抢修点。”7月30日,国网三明供电公司安监部督察队长林春翔带着组员马不停蹄地赶往下一个抢修点开展安全监督工作,这已经是他奔赴的第56个现场。面对时间紧、任务重的跨区抢修支援工作,林春翔与安全督察组的成员们分工行动,确保每一个现场都管控到位,第一天,睡眠时间1小时,第二天,睡眠时间3小时……在抢修一线,争分夺秒对林春翔而言已是工作常态。

“抢修迫在眉睫,但安全永远是第一要务。不同地区编号方式和处置流程、线路图都存在差异,为了确保每一位抢修人员的安全,不能仅凭属地供图开展工作,一定要做好前期勘查和巡视。”林春翔说。

后勤调控彻夜接力

电力抢修复杂繁琐,抢修人员一线连续作战,后勤调控人员彻夜坚守。

泉州市惠安县抗灾抢险应急指挥部、临时党支部,国网三明供电公司安监部副主任巫炳亮与综合协调组成员在另一个“战场”有序战斗,及时更新和汇总各类信息,制定抢修方案,实时提供后台数据支持,搭建指挥部,做好后勤保障,为前方一线提供强有力支援。

此次抢修现场点多面广,受灾情况严重,为了减轻一线人员负担,参与过“莫兰蒂”台风抢险支援的巫炳亮,早就在群内告知各支援队伍,数据需每日线上报送一次,随后由综合协调组进行收集汇总,同步更新作战图,提供给作战指挥部。这样大大减少了现场填报数据的工作量,为开展一线抢修工作争取了更多时间。

但这样的工作模式需要巫炳亮与同事们随时关注信息,绝不能漏掉任何一条最新数据,如此高强度的工作节奏,巫炳亮3天只睡了10个小时。“一切都是为了以最快速度复电,作为抢修工作的‘中樞大脑’,决不能给一线抢修人员拖后腿。”他这样说。

“来电了!终于来电了!”7月31日5时,天空渐渐泛白,破晓的晨光洒向大地,党员服务队的旗帜在风中飘扬,随着泉州台商投资区东园镇群青村8回供电线路抢修全部完成,最后一块硬骨头终于啃下,城乡生活秩序逐步回归常态。

▼ 利用橡皮艇转移被困群众



▲ 橡皮艇、竹梯搭起救生桥

铁骑尖兵逆风救援

● 张帅

7月28日,台风“杜苏芮”登陆,成为63年来登陆福建的最强台风。这匹脱缰的野马,一路狂奔朝着莆田袭来。三明消防救援支队参与总队比武选拔期间,作为总队防汛抗洪机动力量,接到总队命令,闻警即动,逆风而行,奔赴莆田抢险救援最前线,展开应急救援。

紧急营救转移104人

7月29日10时许,莆田市涵江区多个乡镇被洪水淹没,居民家中积水高达1米,室外低洼处水深已达1.5米。洪水围困,断水断电,多名群众被困家中无法出行,亟待救援。

三明支队20名消防救援人员到达莆田市涵江区后立即开展灾情摸排,利用救生圈、竹梯、绳索等器材对涵江区白塘镇

周墩村、双福村、萩芦溪等多个受灾点的被困群众进行施救。指挥员黄宝圣先后带领4名消防救援人员,利用橡皮艇营救低洼处人员21名,转移被困群众83名至村部安置点。

涉水背出孤老

7月29日13时42分,涵江区白塘镇周墩村村支书报称,村中一位老人因脚部残疾,家中没有亲人,仍在屋中等待救援。消防救援人员涉水横渡,到达孤寡老人家中,背起老人,护送至村部安置点。

皮艇竹梯搭起救生桥

16时46分,涵江区萩芦溪一户家中兄弟姐妹7人被困二楼,一楼积水深度1.5米左右。接到警情,4名消防救援人员

驾驶动力橡皮艇,携带救生圈、绳索、竹竿等装备前往救援。到达现场后,立即利用竹梯和橡皮艇搭建起一座救援桥梁,为被困群众穿戴好救生衣,成功救出7名被困群众。

房屋倒塌 救出一家七口

夜幕降临,救援仍在继续。18时许,救援人员前往涵江区萩芦溪救援。突然,一位年近八旬的老大爷紧紧抓住救援橡皮艇,眼里含着泪花,颤颤巍巍用莆田方言激动地求助。得知因台风肆虐,水位高涨不泄,家中房屋倒塌,一家七口无处居住,通信中断,家中还有2个刚上小学的外孙,救援人员立即来到老大爷家,点对点将一家七口转移至安全地带。

□ 案件直击

小心「老手」盯上「空巢」

● 陈萃 李光祯

户主长期不在家,家中财物就算是放在保险柜里,也不保险。7月18日,沙县公安民警抓获曾“三进宫”的男子吴某鹤,一举破获系列盗窃案件11起。吴某鹤曾三次因盗窃锒铛入狱,刑满释放后不仅没有痛改前非,反而继续疯狂行窃,涉案金额高达30万元。他的目标正是那些主人出门的“空巢”。

疯狂作案,多家遭“黑手”

6月以来,沙县区多个小区接连发生入室盗窃案件,涉案价值高达30万元。沙县分局刑侦大队迅速抽调精干警力成立专案组,全力开展破案攻坚。

民警对案发现场反复勘查,发现被盗现场均是后门被人暴力撬毁后,再实施入室盗窃,几起案件的作案方式如出一辙。其中一起案件中,犯罪嫌疑人甚至直接采用电焊暴力切割的方式,将受害人家中的保险柜整个盗走。如此疯狂作案,采用普通的暴力撬盗的方式,却未留下任何证据及相关线索,民警知道这是遇上对手了。专案组民警通过走访发现,被盗小区物业安保条件较差,安防设备和力量较薄弱,在犯罪嫌疑人面前屡于不设防。

抽丝剥茧,惯偷现形

民警发现,嫌疑人反侦查意识强,经常在一个地方连续作案后,突然偃旗息鼓,紧接着又在城区的另一个方向疯狂作案。嫌疑人选择作案的目标,往往是业主长期不在家的房屋,很多案件甚至连案发时间都无法确定。专案组结合现场作案手法、犯罪嫌疑人作案规律,判断案件极有可能是“老手”所为。

于是,民警对近年来打击处理的前科人员重点开展分析研判,一名叫吴某鹤的男子进入民警的视线。说起吴某鹤,很多民警并不陌生。他曾因盗窃、抢劫等,三次被判有期徒刑,今年5月中旬刑满释放。民警还发现,吴某鹤出狱后独来独往,没有经济来源,但近期却时常出手阔绰。经对案件进行深度串并分析,民警确认吴某鹤有重大作案嫌疑。

雷霆出击,贼人落网

7月17日,民警侦查发现嫌疑人吴某鹤在三元区出没,考虑到其反侦查意识较强,为避免打草惊蛇,专案组民警在其活动地附近布下天罗地网。

7月18日上午,经过10余个小时蹲守,民警发现吴某鹤独自一人出现在三元区育才路一山边停车场,当机立断上前将其牢牢控制,并在其驾驶的车辆的后备箱内查获被盗物品银元、纪念币、玉器、现金等赃物及扳手、老虎钳等一批作案工具。

犯罪嫌疑人吴某鹤到案后,起初怀有侥幸心理,拒不交代犯罪事实。但面对公安机关掌握的大量铁证,他很快对出狱后在沙县城区等地采用暴力撬锁等方式,进入十余户群众家中窃取财物的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人吴某鹤已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

提醒:莫伸手,伸手必被抓。想要不劳而获通过盗窃等违法犯罪手段获取钱财,必将难逃法律制裁。广大市民务必保管好家中贵重物品,外出时要锁好门窗,不要给犯罪分子任何可乘之机,守护好自己的财产安全。

车内财物被盗 原来是“老熟人”作案

7月26日傍晚,尤溪县公安局城关派出所第四警务队收到辖区群众陈女士送来的一面锦旗,上写着“为民解忧,破案神速”。

事情要从十天前说起。7月14日上午,城关派出所接到陈女士报警称,她的小车停放在尤溪县城关镇新建路旁,车内财物被盗,丢失现金2000元。民警勘验后发现门锁未被撬痕迹,随后对案发现场进行走访调查,经过缜密侦查,“老熟人”肖某有重大作案嫌疑。当日11时,警方在尤溪县城关镇某宾馆内将其一举抓获,现场查获被盗现金1560元。

审讯查明,肖某是一名盗窃惯犯,曾因盗窃被公安机关多次处罚。原来,当日上午5时,肖某路过见一辆小车车门未锁,临时起意,干起了老本行,将车内财物盗走。目前,犯罪嫌疑人肖某已被移送检察机关起诉。(蔡雨)